

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ**

ΑΝΑΦΟΡΑ

**Προς τους Υπουργούς
Οικονομικών
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης**

ΚΑΤΑΘΕΤΩ

Ως Αναφορά την επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Ζακύνθου, σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες της περιοχής.

Παρακαλώ τους αρμόδιους Υπουργούς να απαντήσουν κατά το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής.

1-2-2012

ο αναφέρων βουλευτής

2306

06 ΦΕΒ. 2012

**ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ**
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1910
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ ΛΟΜΒΑΡΔΟΥ 32
Τ.Κ. 29100 ΖΑΚΥΝΘΟΣ
ΤΗΛ. 2695023804&2695048120
ΤΗΛ. ΠΛΗΡ & FAX 2695023804

ΖΑΚΥΝΘΟΣ 28/01/2012
Αριθ.Πρωτ. : 04/12

ΠΡΟΣ:
Κον Γ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

1) ΠΑΡΑΕΜΠΟΡΙΟ

Πριν από μερικούς μήνες είχαμε επισκεφθεί τον Εισαγγελέα για το ζήτημα του παραεμπορίου, ενώ είχαμε υποδείξει και συγκεκριμένους χώρους για τους οποίους υπήρχαν πληροφορίες ότι ήταν αποθηκευτικοί χώροι παράνομων προϊόντων. Όλα αυτά έχουν γνωστοποιηθεί και στη Δημοτική Αστυνομία, η οποία είναι η καθ' όλην αρμόδια για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Έως τώρα όμως δεν έχει υπάρξει καμία παρέμβαση, αντιθέτως αδρανεί συστηματικώς και καμία απολύτως ενέργεια δεν έχει γίνει από τον Δήμο για την καταπολέμηση του προβλήματος που μας αφορά όλους. Ο κλάδος μας βρίσκεται σε απόγνωση και ζητάμε την συνδρομή και την ουσιαστική βοήθεια του εμπορικού τμήματος του Επιμελητηρίου.

2) ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ζακύνθου δηλώνει ότι δεν φοβάται τα αντικειμενικά κριτήρια, αλλά θεωρεί την εφαρμογή τους αντικίνητρο για την επιχειρηματικότητα.

Θα περιμέναμε στο πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή να περιλαμβάνεται η κατάργηση του ΚΒΣ, η μείωση των συντελεστών ΦΠΑ και η αλλαγή του τρόπου απόδοσής του, η δημιουργία ειδικού επαγγελματικού λογαριασμού, η εκλογίκευση των φορολογικών συντελεστών και η σύνδεσή τους με την καταπολέμηση της ανεργίας, η ενοποίηση των φόρων ακίνητης περιουσίας, ο ορθός προσδιορισμός εισοδήματος και η δίκαιη εφαρμογή των ποινικών διατάξεων.

3) ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΔΕΚΟ κλπ. ΦΟΡΩΝ, ΤΕΛΩΝ, ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

Ο λογαριασμός της ΔΕΗ έχει γίνει το τελευταίο διάστημα ο φόβος και ο τρόμος νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Είναι ο εφιάλτης των αυξήσεων και των επιβαρύνσεων και η απόφαση της Κυβέρνησης για αύξηση στα

τιμολόγια της ΔΕΗ κατά 9,2% συν 3% στο τέλος ΑΠΕ είναι τουλάχιστον προκλητική και εκτός χρόνου και τόπου.

Θα ήταν, λοιπόν, προτιμότερο το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής αντί να αλλάζει τα Διοικητικά Συμβούλια της ΔΕΗ να αλλάξει οικονομική πολιτική, προς όφελος της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Η ακολουθούμενη πολιτική της συνεχούς επιβολής νέων φόρων, τελών, εκτάκτων εισφορών κλπ εφευρημάτων οικονομικής αφάιμαξης του ελληνικού νοικοκυριού και της μικρής ελληνικής οικογενειακής επιχείρησης, οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην καταστροφή της χώρας και των πολιτών της.

Οι επιχειρήσεις μας δεν αντέχουν άλλο. Το ταμείο μας έχει στερέψει. Πολύ πάνω από τις μισές μικρές επιχειρήσεις σήμερα έχουν οφειλές και οικονομικές εκκρεμότητες διαφόρων ειδών. Είτε χρωστάνε στο κράτος, ή στο ΙΚΑ, ή στον ΟΑΕΕ, ή σε προμηθευτές τους. Πάντως κάπου χρωστάνε, με αποτέλεσμα το φάσμα του «λουκέτου», να βρίσκεται απειλητικά κοντά τους.

Ποιες θα είναι οι συνέπειες για τις τοπικές κοινωνίες, αν οι μισές ή και παραπάνω επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε αυτές κλείσουν;

4) ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΟΠΥΥ

Οι επιχειρηματίες που έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον ΟΑΕΕ έχουν φτάσει τις 345.000, εκ των οποίων οι 146.000 έχουν οριστικά διακόψει την ασφάλισή τους. Από τους 700.000 εναπομείναντες ενεργούς ασφαλισμένους μόνο οι 540.000 καταβάλλουν τις τρέχουσες εισφορές. Η αύξηση των οφειλών προς τον ΟΑΕΕ σημαίνει ότι, οι οφειλέτες εισέρχονται σταδιακά, λόγω συσσώρευσης χρεών προς τον ΟΑΕΕ (ανεξόφλητων ασφαλιστικών εισφορών και προστίμων), σε ένα φαύλο κύκλο, που τους θέτει σε αδυναμία θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος, και λήψης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Παράλληλα δημιουργεί τεράστιο οικονομικό πρόβλημα στον ΟΑΕΕ, θέτοντας σε κίνδυνο στο μέλλον τη δυνατότητα παροχής συντάξεων και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ακόμη και για τους συνεπείς ασφαλισμένους.

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε:

α) Μείωση των ασφαλιστικών για όσους το επιθυμούν με ισχύ για μία τριετία, με παράλληλη μετάταξη σε χαμηλότερη ασφαλιστική κατηγορία.

β) Την κεφαλαιοποίηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών όλων των ασφαλισμένων και την αναζήτησή τους στο τέλος της ασφαλιστικής ζωής τους.

Η ίδρυση του ΕΟΠΥΥ, ως νεοσύστατου οργανισμού δημιουργεί πολλά προβλήματα στους ασφαλισμένους, καθώς αντιμετωπίζει ζητήματα οργάνωσης. Το βασικότερο πρόβλημα έγκειται στο ότι υπάρχουν ελάχιστοι συμβεβλημένοι γιατροί με τον ΕΟΠΥΥ, γεγονός που δυσκολεύει την

καθημερινότητα των ασφαλισμένων και ιδιαίτερα αυτών που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις, για τους οποίους η άμεση και απρόσκοπτη συνταγογράφηση είναι ζωτικής σημασίας.

5) ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ, ΤΕΜΠΙΜΕ

Το σημαντικό πρόβλημα της ρευστότητας, εντοπίζεται α) λόγω της μεγάλης πτώσης τζίρου των καταστημάτων και β) λόγω της διακοπής παροχής δανείων από τις Τράπεζες. Θα τονίσουμε για πολλοστή φορά ότι οι Τράπεζες αρνούνται οποιαδήποτε αίτηση χρηματοδότησης, ακόμα και σε υγιείς επιχειρήσεις παρόλο που ευνοούνται συνεχώς από κρατικές επιχορηγήσεις.

Ιδιαίτερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι δανειολήπτες από τα δάνεια του ΤΕΜΠΙΜΕ. Για αυτόν τον λόγο ζητούμε, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές μαζί με της ληγμένες δόσεις προς το ΤΕΜΠΙΜΕ, να ενσωματωθούν σε νέα δάνεια 10ετούς διάρκειας με χαμηλότερο επιτόκιο και να δοθεί 2 χρόνια περίοδο χάριτος, μέχρι να υπάρξει ουσιαστική ανάκαμψη της οικονομίας.

6) ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Είναι απαραίδεκτο να κλείνουν σταδιακά όλοι οι κεντρικοί δρόμοι της πόλης, χωρίς μελέτη, πρόχειρα, χωρίς εξασφαλισμένες θέσεις στάθμευσης και χωρίς πλέον καμία προσβασιμότητα, αφού η οποιαδήποτε μετακίνηση προς, αλλά και από την πόλη είναι μαρτύριο καθημερινό, το οποίο θα κορυφωθεί τους καλοκαιρινούς μήνες, πλήττοντας ανεπανόρθωτα και την τουριστική μας εικόνα.

7) ΝΕΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Είναι ζωτικής σημασίας για όλο το νησί η άμεση και χωρίς άλλη καθυστέρηση, μεταφορά στο νέο Νοσοκομείο.

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


ΜΠΟΥΖΙΑΝΟΥ ΜΑΓΔΑΛΙΝΗ


ΚΟΝΤΟΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ